
 

Nyelvtan: A mód- és állapothatározó 

8. hét  2020. május 4. 

 

 

 

    

   Oldd meg a feladatokat! Írd a füzetbe vagy nyomtasd ki! 

 

 

1. Húzd alá a tanult mondatrészeket a mondatokban, írd oda a pontos fajtáját és a 

kifejezőeszközét! 

Péter kapkodva húzta fel a tornacipőjét az öltözőben. 

Petra boldogan mutatta meg a bizonyítványát. 

A fiú csalódottan tépte össze a sorsjegyet. 

A tolvaj hanyatt-homlok menekült el. 

A versmondó elpirulva fogadta a tapsot. 

 

1. Döntsd el, melyik mondat tartalmaz módhatározót, és melyik állapothatározót! 

Laci álmosan kavargatta a kakaót. – Laci lassan kavargatta a kakaót. 

A kórus szépen énekelte a népdalokat. – A kórus vidáman énekelte a népdalokat. 

A diák késve nyitott be az osztályba. – A diák szégyenkezve nyitott be az osztályba. 

A gyerekek kesztyűben hógolyóztak. – A gyerekek sikítozva hógolyóztak. 

 

2. Elemezd a mondatokat, majd kösd össze a megfelelő ágrajzzal! 

a.Mindenki lelkesen segített összeállítani a szereposztást. 

b.Az iskolánkban a gyerekek önállóan dekorálják az osztálytermeket. 

c.A nézők felállva, tapssal ünnepelték a zenekart a koncerten. 

d.A színészek és a táncosok közösen hajoltak meg a publikum előtt. 
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   Ismétlő tananyag 



 

 

Irodalom: Szegény gazdagok 

8. hét   2020. május 5. 

 

 

 

Remélem sikerült megnézni a Szegény gazdagok című filmet! 

Ennek tartalmát írd vagy ragaszd be a füzetbe és tanuld meg! 

 

 

Jókai Mór: Szegény gazdagok (1860)  

 

Műfaja: romantikus regény 

 

Téma: Beteljesületlen szerelem, cselszövés, harc az örökségért. 

 

Szereplők: 

Lapussa Demeter – gazdag öregúr, halálos beteg 

Hátszegi Lénárd báró – Henriett férje 

Vámhidy Szilárd – Henriett szerelme 

Fatia Negra – álarcos rablóvezér, asszonycsábító, valószínűleg Hátszegi Lénárd) 

 

Tartalom:  

Lapussa egy gazdag öregúr, akinek nincs jobb szórakozása, mint családtagjai szekírozása. 

Három gyermeke született. Fia János, valamint leánya, az özvegy Lángainé. Harmadik 

gyermeke autóbalesetben meghalt, s két gyermekét, Henriettét és Kálmánt Lapussa úr neveli 

fel.  

János elhozza Hátszegi Lénárd bárót, akiről úgy véli, hogy remek férje lehetne a tizenhat éves 

Henriettének. Egyik nap Henriette megkéri nagyapja felolvasóját, Margitot, hogy egy 

levélcsomagot jutasson el Kálmánkához, a testvéréhez. Margit nem bírja ki, s felbontja a 

leveleket. Így derül ki, hogy Henriette és Szilárd titokban leveleznek, mivel szerelmesek 

egymásba.  

Az öregúr meg szeretné akadályozni a házasságot. A leány megírja a jelszót, amellyel minden 

köteléket elvág közte és Szilárd között. Rá két napra megtartják az esküvőt, Hátszegi Lénárd 

birtokára utaznak Erdélybe. 

Fatia Negra nemcsak, hogy rabló, hanem titkos pénzverő műhelye is van, s előszeretettel 

csábítja el a férjes asszonyokat férjüktől. Arcát még senki sem látta, mivel kendőt visel, s 

szeretője, Anica sem tudja kit rejt valójában az álarc. Lapussa Demeter megváltoztatja 

végrendeletét, amelyből kizárja leányát, valamint Henriettét és Kálmánt. Kálmán váltót 

hamisít, melyre nővére nevét írja. A fiút azonban nem tudják kézre keríteni. Henriette értesül 

erről. Közli, hogy maga viszi Pestre a váltót öccsének, s egyedül férjének árulja el, hogy hova 

   Új tananyag 



rejti a nagy értékű papírost. Útközben Fatia Negra megtámadja Henriettét, s követeli a 

negyvenezer forintos váltót. Henriette hazudni próbál, de Fatia Negra felszólítja, hogy vegye 

elő a papírost a vállfűzőjéből. Henriette nem érti, honnan tudhatta az ismeretlen pontosan, 

hogy hova dugta el a váltót. 

Mikor átadja a váltót az ismeretlen bűnözőnek, Henriette lerántja a fekete álarcot, s 

megpillantja a rabló valódi arcát. Ráismer az arcra, majd elájul. Henriette az eset után ritkán 

hagyja el a szobáját, s vendégségbe sem jár el.  

Lénárd és Szilárd összetalálkoznak, s Lénárd meghívja őt otthonukba. Henriett miután 

megtudja, hogy régi szerelme, Szilárd vendégeskedik a házuknál, megszökik a kastélyból. 

Hajdanán, sétái alatt felfedezett egy kis házikót az erdőben, ahová most elbújhatott.  

 

Fatia Negrát mindenki keresteti, mert meg akarnak szabadulni tőle. Szilárdnak egy szál 

karddal kell kiállnia Fatia Negra Ellen. A küzdelemben Szilárd megsebesíti a rablót. Egészen 

rejtekhelyéig követi Fatia Negrát, s nem hagyja, hogy elszökjön.  

Kiderül, hogy az erdei lak Fatia Negra rejtekhelye, ahová Henriette bújt el. Fatia Negra az 

életéért könyörög Szilárdnak, de Szilárd hajthatatlan, neki a rabló feje kell.  

Henriette férjét lovasbaleset éri, arcát felismerhetetlenségig összezúzza a ló. Henriette 

kiegyenlíti Kálmán negyvenezer forintos váltóját, s mindenhol keresi testvérét, de nem találja 

meg. Az ifjú saját halálhírét terjeszti mindenhol, amerre jár.  

Lánginé és János, Demeter úr gyermekei, tíz évig pereskednek egymással a végrendelet miatt. 

Vámhidy Szilárd ígéretes pályát fut be, mint ügyvéd, de soha nem nősül meg. Rendszeresen 

vendégeskedik Kengyelesy grófnő házában, aki mindig kedves vele. 

Henriette alig múlt huszonhat éves, de öregasszonynak látszik. Az embereket kerüli, s csak 

egy réges-régen ajándékba kapott virággal beszélget, bezárkózva szobájába. 

 

 
 

 

  



 

 

                                 Fogalmazás: A magánlevél 

                                  8.hét      2020. május 6. 

 

 

 

Az elővázlat alapján írj magánlevelet barátodnak/barátnődnek! 

 

 

 

Téma: jelenlegi helyzet – karantén, otthonmaradás, online oktatás 

Terjedelem: 1 oldal  a füzetben (A levelet külön oldalra írd!) 

 

Tartsd be a levél szerkezeti felépítését! 

 

 

 
                                                                    Kontakt: i.biroova91@gmail.com vagy messenger 

Az e heti feladatok megoldásait 

(nyelvtan feladatlap, 

magánlevélírás+vázlat) 

május 10-ig várom! 

 

   Ismétlő tananyag 
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